Gyakorlé feladatok



1.

Olvassuk be az oz.csv matrixot innen:
http://clara.nytud.hu/~mady/courses/statistics/materials
Harom kiilonbozo teriileten mérték (jsziilétt him és ndstény

Ozgidak tomegét és testhosszat. Abrézoljuk a him és néstény 6zek
testtomegét a harom mérési hely szerint dobozdiagrammal. A him
Ozek tomegének doboza legyen zold, a nOstényeké barna. Lassuk el

az abrat magyar nyelvii feliratokkal. Készitsiink jelmagyarazatot
(legend) a szinek jelentésérdl.

2.

Abrazoljuk a him és ndstény csoportra jellemzé testtomegek
eloszldsat egyazon siirliségfiiggvényben, kiillonbozo szinekkel. Az x
és y tengely skalazasa azonos legyen.



3.

Teszteljik a megfeleld prébaval, hogy az 6zgiddk neme
befolydsolja-e a testtomegliket és magassiagukat. Ellendrizzik,
hogy teljesiilnek-e a kiilonféle préoba eltfeltételei, és eszerint
védlasszuk meg a modellt. Ezutdn teszteljik a haromféle élGhely
hatasdt mindkét mérészdmra a megfelelé nem-parametrikus
prébaval.

4,

Szamoljuk ki az 6zek testmagassdganak és testtomegének
korreldcids egyiitthatéjat. Melyik egyltthatéval jellemezhetjik az
Osszefliggést? Abrézoljuk az adatpontokat. Milyen szazalékban
magyardzza a testmagassag a testtomeg értékét?



5.

Adalbert és Armandd kosarra dobalnak az iskolaudvaron. Adalbert
harom kosarat dob, Armandé o6tot. Ekkor becsongetnek. Otthon
Armandé elmeséli, hogy 6 nyert a versenyben. Edesanyja kétkedve
néz ra, és megkérdezi: ,, Tényleg olyan sokkal tobb ot, mint
hdarom?" Armandé ekkor lefuttatja a megfelel6 statisztikai prébat
az R-ben, és azt mondja: , Békafdkjoiuzr.” Mit jelent ez a sz467? Es
milyen prébat futtatott le Armandé?

6.

Masnap folytatddik a kosarparbaj. A két fii megegyezik, hogy
amelyikiik el6bb eléri a 20 pontot, az nyer. Adalbert a befuté 20
dobdssal. Armandé harom ponttal el van maradva mogotte.
Adalbert ezt mondja: ,, Tegnap 6ta fejlesztettem a technikdmat.”
Armandé csalédottan hazamegy, és megnézi, hogy igaz-e, hogy
Adalbert ma szignifikdnsan jobban jatszott, mint 6. Milyen
prébd(ka)t futtathat? Arra is kivdncsi, hogy tényleg javult-e
Adalbert technikdja, vagy véletlen a kilonbség. Itt milyen préba
jon szdéba? Es milyen eredményeket hoznak?



